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ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ (ΣΧ. ΕΤΟΣ 2023-2024)  

Αγαπητοί  γονείς και κηδεμόνες, 

Με τον όρο «κανονισμός λειτουργίας σχολικής μονάδας» εννοούμε το σύνολο των 

κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά 

και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Οι συνθήκες αυτές πρέπει να αποβλέπουν στη 

διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού κλίματος, το οποίο θα εξασφαλίζει τη συνεργασία των 

μελών της σχολικής κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, με αμοιβαίο σεβασμό, 

με ανοχή και αναγνώριση. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου μας είναι εναρμονισμένος με την 

ισχύουσα νομοθεσία, τη σύγχρονη παιδαγωγική αντίληψη και την εμπειρία των 

προηγούμενων χρόνων λειτουργίας του Σχολείου μας. 

 

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

 

Το σχολείο μας λειτουργεί με το παρακάτω ωράριο: 

 

ΩΡΕΣ     ΔΙΑΡΚΕΙΑ    ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 
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ΠΡΩΙΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ                   

 

08:00 – 08:15      15’          Υποδοχή μαθητών 

 

08:15 – 09:40      85’          1η διδακτική περίοδος 

 

09:40 – 10:00      20’          ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

 

10:00 – 11:30      90’          2η διδακτική περίοδος 

 

11:30 – 11:45      15’          ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

 

11:45 – 12:25      40’          5η διδακτική ώρα 

 

12:25 – 12:35      10’          ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

 

12:35 – 13:15      40’          6η διδακτική ώρα 

 

Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος 

 

ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 

13:15 – 13:20    5’  Αποχώρηση μαθητών/τριών του υποχρεωτικού προγράμματος 

 

Μετάβαση μαθητών/τριών Ολοήμερου σχολείου στην αίθουσα σίτισης 

 

13:20 – 14:00      40’          1η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος Σίτιση 
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14:00 –  14:10    10΄          ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

 

14:10 – 14:55      45΄          2η διδ. ώρα Ολοήμερου Προγράμματος Μελέτη – Προετοιμασία 

 

14:55 -  15:05     10΄           ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

 

15:05 – 15:50      45΄          3η διδ. ώρα Ολοήμερου Προγράμματος Μελέτη – Προετοιμασία 

 

Λήξη ολοήμερου προγράμματος 

 

ΦΟΙΤΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ – ΜΑΘΗΤΡΙΩΝ 

Είναι σημαντικό να τονιστεί πως η συμμετοχή των μαθητών /τριών πρέπει να είναι 

τακτική, ενεργός και συστηματική. 

Είναι σημαντικό τα παιδιά να έρχονται στο σχολείο υγιή και έχοντας πλήρως αναρρώσει 

από τυχόν ασθένειες, ώστε και τα ίδια να παρακολουθούν το σχολικό τους πρόγραμμα, 

αλλά και να μην αποτελούν αιτίες μετάδοσης ασθενειών. Επισημαίνεται ότι δεν 

επιτρέπεται η χορήγηση φάρμακου  στους μαθητές/τριες από τους εκπαιδευτικούς του 

σχολείου, σύμφωνα με σχετική εγκύκλιο του Υπουργείου. 

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία είναι υποχρεωτική η φοίτηση των μαθητών/τριών. 

Πρέπει να συντρέχει σοβαρός λόγος απουσίας του μαθητή/τριας από το σχολείο και να 

ενημερώνεται εγκαίρως η Διεύθυνση του σχολείου και ο υπεύθυνος εκπαιδευτικός του 

τμήματος. 

Οι μαθητές/τριες οφείλουν να τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος και 

κάθε άλλης σχολικής δραστηριότητας. 

Οι μαθητές/τριες σε καμία περίπτωση δεν μπορούν να φύγουν πριν από τη λήξη των 

μαθημάτων, εκτός και αν συντρέχει πολύ σοβαρός λόγος. Στην περίπτωση αυτή, τα 

παιδιά πρέπει να συνοδεύονται από το γονέα – κηδεμόνα, αφού ενημερωθεί ο δάσκαλος 

του τμήματος και η Διεύθυνση και συμπληρωθεί υπεύθυνη δήλωση, στην οποία 

δηλώνεται ο λόγος αποχώρησης και η ανάληψη ευθύνης  της αποχώρησης του 

μαθητή/τριας από το γονέα – κηδεμόνα. 

Για τη συμμετοχή των μαθητών/τριών στο  μάθημα Φυσικής Αγωγής και τις αθλητικές 

δραστηριότητες του σχολείου είναι απαραίτητη η προσκόμιση του Ατομικού Δελτίου 

Υγείας, το οποίο συμπληρώνεται από παιδίατρο και έχει τριετή  ισχύ. Το Ατομικό Δελτίο 
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Υγείας οφείλουν να προσκομίσουν στο σχολείο οι γονείς – κηδεμόνες των παιδιών των Α΄ 

και Δ΄ τάξεων. 

Σε περιπτώσεις αλλαγής διεύθυνσης κατοικίας ή αριθμών τηλεφώνων να ενημερώνεται 

άμεσα το σχολείο. 

Οι γονείς των παιδιών των μικρότερων τάξεων (Α’, Β΄ και Γ’) να γράψουν με ανεξίτηλο 

μαρκαδόρο το ονοματεπώνυμο και το τμήμα κάθε μαθητή/τριας στα δοχεία φαγητού και 

νερού, καθώς και στις ετικέτες από τα μπουφάν και τις ζακέτες τους. 

ΑΦΙΞΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

Είναι απαραίτητο να εφαρμόζεται με σχολαστικότητα το ωράριο προσέλευσης των 

μαθητών /τριών. Οι μαθητές/τριες προσέρχονται από τις 08:00 έως τις 08:15 από την 

κεντρική είσοδο του σχολείου. Στη συνέχεια η πόρτα της εισόδου θα παραμένει κλειστή, 

ώστε εκπαιδευτικοί και μαθητές/τριες να απασχοληθούν απρόσκοπτα με το έργο τους. 

Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στη σωστή λειτουργία του σχολείου μας. Σε περίπτωση 

που κάποιος μαθητής/τρια καθυστερήσει δικαιολογημένα και σε συνεννόηση με τον 

δάσκαλο της τάξης ή τον Διευθυντή του σχολείου έρχεται συνοδευόμενος/η  από το 

γονέα/κηδεμόνα του/της. 

Οι γονείς και οι κηδεμόνες συνοδεύουν τα παιδιά τους ως την κεντρική είσοδο του 

σχολικού χώρου και,  αφού βεβαιωθούν ότι τα παιδιά τους  εισήλθαν στο προαύλιο, 

αποχωρούν αμέσως μόλις χτυπήσει  το κουδούνι της έναρξης του ωρολογίου 

προγράμματος. 

Δεν επιτρέπεται οι γονείς/κηδεμόνες να εισέρχονται στους χώρους του σχολείου 

προκειμένου να συνοδεύουν τους μαθητές/τριες. 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/τριες συγκεντρώνονται στους χώρους της 

αυλής που έχουν καθοριστεί . Απαγορεύεται αυστηρά η παραμονή των μαθητών/τριών 

στις αίθουσες του σχολικού κτηρίου. Σε περίπτωση κακοκαιρίας καθορίζεται από τους 

εκπαιδευτικούς ο χώρος παραμονής των μαθητών. 

Το διάλειμμα είναι χρόνος χαλάρωσης, παιχνιδιού και ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων. 

Ως εκ τούτου: 

Οι μαθητές/τριες οφείλουν να αποφεύγουν τσακωμούς και διαπληκτισμούς και για 

οποιοδήποτε πρόβλημα τους απασχολεί απευθύνονται στους εφημερεύοντες 

εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στον προαύλιο χώρο. 

Οι μαθητές/τριες οφείλουν να έχουν ήδη από το σπίτι τους το δεκατιανό τους  ή να το 

αγοράζουν από το κυλικείο του σχολείου (προσώρας δεν λειτουργεί). 

Στην προσπάθειά μας να αναπτυχθεί η συνέπεια και η υπευθυνότητα των παιδιών, θα 

ήταν καλό να μην παραλαμβάνουν κατά τη διάρκεια του διαλείμματος ή του σχολικού 
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προγράμματος εν γένει προσωπικά τους αντικείμενα (βιβλία, τετράδια, ρούχα, κλπ.) που 

έχουν ξεχάσει στο σπίτι. 

Μόλις χτυπήσει το κουδούνι οι μαθητές/τριες, αφού κάνουν γραμμές, εισέρχονται με 

τάξη στο κτήριο, σύμφωνα  με τις οδηγίες των εφημερευόντων εκπαιδευτικών. Έχουν ήδη 

τελειώσει το φαγητό τους και έχουν τακτοποιήσει τις ανάγκες τους. 

ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

Η αποχώρηση  των μαθητών από το σχολείο γίνεται ως εξής: 

Στο τέλος του 6ώρου στις 13:15 από την κεντρική είσοδο. 

Όσοι μαθητές/τριες είναι εγγεγραμμένοι/ες στο Ολοήμερο πρόγραμμα θα αποχωρούν 

στις 14:55 και στις 15:50. 

Οι γονείς – κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν την αποκλειστική ευθύνη της 

ασφάλειας των παιδιών τους μετά τη λήξη του ωραρίου λειτουργίας του σχολείου. Γι’ 

αυτό το λόγο πρέπει και να γνωρίζουν το ωράριο του σχολείου και να ενημερώνονται 

από τις ανακοινώσεις που θα δίνονται στους μαθητές/τριες σε περίπτωση τροποποίησης 

του ωραρίου λειτουργίας (εορτές, επιμορφώσεις εκπαιδευτικών, κλπ.) 

Όσοι ενήλικες συνοδεύουν τους μαθητές/τριες κατά την αποχώρησή τους, πρέπει να 

βρίσκονται εγκαίρως στις εξόδους του σχολείου. Έτσι εξασφαλίζεται και η καλή 

ψυχολογία των παιδιών και η εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

Παρακαλούνται οι γονείς – κηδεμόνες να μην παρκάρουν μπροστά στο σχολείο γιατί 

εμποδίζουν την ασφαλή αποχώρηση των μαθητών. 

Όσοι γονείς & κηδεμόνες επιθυμούν τα παιδιά τους να αποχωρούν μόνα τους από το 

σχολείο παρακαλούνται να προσέλθουν στη Διεύθυνση του σχολείου και να 

συμπληρώσουν τη σχετική υπεύθυνη δήλωση. 

Σε περίπτωση σεισμού ή άλλης έκτακτης ανάγκης οι μαθητές/τριες θα βρίσκονται στο 

κέντρο της αυλής του σχολείου, από όπου θα γίνεται η παραλαβή τους με απόλυτη τάξη, 

σύμφωνα με το σχέδιο ετοιμότητας της Πολιτικής Άμυνας του σχολείου μας και αφού οι 

γονείς ενημερώσουν το δάσκαλο του τμήματος. 

ΟΛΟΗΜΕΡΟ 

Στο Ολοήμερο πρόγραμμα φοιτούν οι μαθητές/τριες των οποίων οι γονείς – κηδεμόνες 

έχουν υποβάλει σχετική αίτηση. Δε γίνεται δεκτή μερική φοίτηση (για ορισμένες μόνο 

ώρες ή ημέρες). 

Οι μαθητές/ τριες θα πρέπει να είναι ήδη με μαγειρεμένο σπιτικό φαγητό, καθώς το 

σχολείο είναι εξοπλισμένο με ψυγείο και φούρνο μικροκυμάτων. 

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ – ΕΟΡΤΕΣ – ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 
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Οι εθνικές εορτές, οι εκπαιδευτικές επισκέψεις, οι πολιτιστικές, αθλητικές και λοιπές 

εκδηλώσεις αποτελούν μέρος του σχολικού προγράμματος  και έχουν ως στόχο τη 

σύνδεση της σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων 

των μαθητών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε 

κοινωνικά και περιβαλλοντικά θέματα. Η παρουσία και συμμετοχή των παιδιών σε αυτές 

είναι υποχρεωτικές και αναγκαίες για την ανάπτυξη της προσωπικότητας και της 

πνευματικής τους καλλιέργειας. 

Οι μαθητές απουσιάζουν από αυτές μόνο αν συντρέχει σοβαρός λόγος. 

Στις περιπτώσεις των εκπαιδευτικών επισκέψεων τηρείται το σχολικό ωράριο. 

Στις περιπτώσεις των  εορτών το πρόγραμμα τροποποιείται σύμφωνα με τις σχετικές 

εγκυκλίους του Υπουργείου. 

ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ – ΜΑΘΗΤΡΙΩΝ 

Οι μαθητές/τριες οφείλουν να: 

 σέβονται τους συμμαθητές/ τριές τους, να συνεργάζονται μεταξύ τους και 

να βοηθούν όσους έχουν ανάγκη. 

 μην ασκούν καμιάς μορφής βία (σωματική – λεκτική – κοινωνική – 

ηλεκτρονική) μεταξύ τους . 

 μην βάζουν σε κίνδυνο τη σωματική τους ακεραιότητα και την 

ακεραιότητα των άλλων (τρέξιμο στις σκάλες, τρικλοποδιές, σπρωξίματα 

– απότομο κλείσιμο της πόρτας – κλπ.) 

 σέβονται τους χώρους του σχολείου και τη σχολική περιουσία. 

Ειδικότερα: 

 να μη ρυπαίνουν τους σχολικούς χώρους και να χρησιμοποιούν τα 

καλάθια απορριμμάτων στους εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους του 

σχολείου. 

 να μη χαράζουν και γράφουν σε θρανία, τοίχους και ταμπλό. 

 να φροντίζουν για την καλαίσθητη εμφάνιση των αιθουσών και των 

υπόλοιπων χώρων του σχολείου. 

 να σέβονται συνολικότερα τον σχολικό χώρο και να αποφεύγουν κάθε 

είδους φθορά, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του σχολείου.   

 

Ο έλεγχος της συμπεριφοράς των μαθητών γίνεται από τους εκπαιδευτικούς σύμφωνα με 

την ισχύουσα νομοθεσία και πάντα σε συνεργασία με τον Δ/ντή του Σχολείου και τον 

Σύμβουλο Εκπαίδευσης, όποτε χρειαστεί, προκειμένου να υπάρχει η καλύτερη δυνατή 

αντιμετώπιση των προβλημάτων που ενδέχεται να προκύψουν, σύμφωνα με τις αρχές 

της παιδαγωγικής. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται 

υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του 

παιδιού.  
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ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ 

Η καλλιέργεια του καλού σχολικού κλίματος, που συμβάλλει καθοριστικά στην πρόληψη 

και αντιμετώπιση φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού 

εκφοβισμού είναι υπόθεση όλων των μελών της σχολικής μας κοινότητας, υπό την 

καθοδήγηση της σχολικής Ομάδας Δράσεων Πρόληψης (Ο.Δ.Π.), και του επιστημονικού 

προσωπικού της Επιτροπής Διεπιστημονικής Υποστήριξης (Ε.Δ.Υ.) του σχολείου μας και 

πάντοτε σε συνεργασία με τις οικογένειες των μαθητών και τον Σύλλογο Γονέων & 

Κηδεμόνων του σχολείου μας.  

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ – ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ  

Η γονεïκή συμμετοχή είναι απαραίτητη για την εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία 

του σχολείου Γι’ αυτό και ενισχύεται συνεχώς με την στενή συνεργασία και τη διαρκή 

επικοινωνία του σχολείου μας με τις οικογένειες των μαθητών και τον Σύλλογο 

Κηδεμόνων του Σχολείου μας. Οι γονείς εκτός από τις καθιερωμένες συγκεντρώσεις των 

τριμήνων για ενημέρωσή τους για τη σχολική επίδοση και τη συμπεριφορά των παιδιών 

τους, ενημερώνονται και σε τακτά χρονικά διαστήματα που έχουν οριστεί από τους/τις 

εκπαιδευτικούς των τάξεων, αλλά και μέσω του Συλλόγου τους στα πλαίσια του Σχολικού 

Συμβουλίου. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην έγκαιρη αλληλοενημέρωση και την άμεση 

αντιμετώπιση των προβλημάτων, όποτε και όταν προκύπτουν.  

ΕΜΦΑΝΙΣΗ 

Οι μαθητές/τριες οφείλουν να είναι ντυμένοι/ες  με απλά, ευπρεπή  και άνετα ρούχα. 

Όταν έχουν γυμναστική, πρέπει να φορούν φόρμες και αθλητικά παπούτσια. 

ΚΙΝΗΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ – ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΜΗΧΑΝΕΣ 

Δεν επιτρέπεται  στους χώρους  του σχολείου η χρήση κινητών τηλεφώνων από τους 

μαθητές καθώς και οποιουδήποτε μέσου επεξεργασίας ήχου και εικόνας σύμφωνα με 

την εγκύκλιο Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018. 

ΔΙΑΤΡΟΦΙΚΕΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ 

Είναι καλό όλοι οι μαθητές/ τριες να τρέφονται υγιεινά και στο σχολείο. Παρακαλείστε, 

λοιπόν, να μη δίνετε για κολατσιό στα παιδιά σοκολάτες, σνακς, αναψυκτικά, κλπ. 

ΕΠΑΝΑΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΜΕΝΑ ΒΙΒΛΙΑ 

Τα βιβλία που αναφέρονται πιο κάτω θα πρέπει να επιστρέφονται από τους μαθητές στο 

τέλος της σχολικής χρονιάς σε καλή κατάσταση για να χρησιμοποιηθούν και το επόμενο 

έτος από άλλους μαθητές. 

ΜΟΥΣΙΚΗ (Από τους μαθητές όλων των τάξεων) 

ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ (Από τους μαθητές όλων των τάξεων) 

ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ (Από τους μαθητές όλων των τάξεων) 
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ΛΕΞΙΚΟ ΟΡΘΟΓΡΑΦΙΚΟ-ΕΡΜΗΝΕΥΤΙΚΟ (Από τους μαθητές των Δ, Ε, ΣΤ τάξεων) 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ  

Θα ενημερώνεστε για οτιδήποτε αφορά τη φοίτηση των παιδιών σας: 

 Από την ιστοσελίδα του σχολείου και με e-mail  

 Με έντυπες ανακοινώσεις και ενημερωτικά δελτία 

 Με ανακοινώσεις στην είσοδο του σχολείου 

 Με ανακοινώσεις γραμμένες στα τετράδια των μαθητών 

 Στις τακτικές συναντήσεις, που θα γίνονται από τους εκπαιδευτικούς των 

τάξεων 

Παρακαλείστε, 

Να φροντίζετε τη συμπλήρωση και την έγκαιρη επιστροφή όσων εντύπων σας 

αποστέλλονται. 

Να καλείτε το σχολείο για σημαντικό λόγο στον τηλεφωνικό αριθμό 268202830. 

Να στέλνετε τα μηνύματά σας στην ηλεκτρονική διεύθυνση mail@3dim-prevez.pre.sch.gr 

 

Ο Δ/ντής του 3ου Δημοτικού Σχολείου Πρέβεζας 

 

                                                                                                    Ευάγγελος Γ.  Καινούργιος 


